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OBEN OHNE OPEN AIR 2023 MÜNCHEN
DAS OBEN OHNE OPEN AIR IST AUSVERKAUFT

Nach einem grandiosen Vorverkauf ist das OBEN OHNE Open Air der Kreisjugendringe München-Stadt und München-Land bereits im Mai ausverkauft. Auf dem größten nicht-kommerzielle Festival im süddeutschen Raum treten in diesem Jahr unter anderem BHZ, Ennio, Symba und Dilla auf. 

[bookmark: _GoBack]Inklusion
Um den Festivalzugang auch wirklich allen zu ermöglichen, setzen sich die Kreisjugendringe auch in diesem jedes Jahr wieder für den Abbau von Barrieren auf dem Gelände und während der Konzerte ein. 
Deshalb wird es ein zentral posioniertes Rollstuhlpodest vor der Hauptbühne geben. 
Die „Toilette für alle“ ermöglicht den barrierearmen Toilettengang. Für Rollstuhlfahrer*innen erleichtern Rampen an Bordsteinen das Fortbewegen über das Festivalgelände. Es wird ein Begleitservice für Menschen mit Sehbehinderung angeboten.
Außerdem werden Tandem-Teams aus hörenden Dolmetscher:innen und hörgeschädigten bzw. gehörlosen Performer:innen im Einsatz sein, um gemeinsam das gesamte Festival für Gehörlose in jeder Hinsicht erlebbar zu machen. 
Eine FM-Anlage bietet Hörgeschädigten, die die Gebärdensprache nicht beherrschen, die Möglichkeit, die Musik mitzuerleben. 

Schwerbehinderte Menschen (Grad der Behinderung mind. 50 und B im Behindertenausweis) haben die Berechtigung, kostenfrei eine Begleitperson mitzunehmen. 

Klima- und Umweltfreundlichkeit
Das OBEN OHNE Open Air hat zum Ziel gesetzt, sich innerhalb der zur Verfügung stehenden finanziellen und personellen Ressourcen zu einer möglichst umweltverträglichen Veranstaltung zu entwickeln.
So wurde gemeinsam mit einer Umweltberatungsagentur eine umfassende Treibhausgasbilanz für das gesamte Festival erstellt, die es ermöglicht, Fortschritte in diesem Segment kontinuierlich und systematisch zu überprüfen und weitergehende Handlungsschritte zu ergreifen. 
Maßnahmen, die bereits umgesetzt werden, sind u.a. die Reduzierung des Müllaufkommens und die Umstellung auf Ökostrom. Durch zertifizierte Kompensationszahlungen (Climate Partner) wird das Projekt „Sauberes Trinkwasser für bessere Gesundheit“ unterstützt. 









Wer eine Juleica hat, erhält das Ticket für das Open Air weiterhin kostenlos, mit München-Pass bekommt man das Ticket für 3 Euro (zzgl. VVK-Gebühr). Alle Infos unter www.oben-air.de/

Hintergrund
Das OBEN OHNE Open Air der Kreisjugendringe München-Stadt und München-Land ist das größte nicht-kommerzielle Festival im süddeutschen Raum. Das Festival ist seit 1998 ein wichtiger Bestandteil der Münchner Musikszene und hat auch in der überregionalen Festivalszene einen festen Platz. Ziel ist es, jungen Menschen bei kostengünstigem Eintritt interessante nationale und internationale Bands zu bieten sowie jungen und aufstrebenden Künstlerinnen und Künstlern zu einem großen Auftritt zu verhelfen. Ab 12 Jahren dürfen die Jugendlichen ohne Erziehungsberechtigte bis zum Veranstaltungsende auf dem Festivalgelände bleiben, Kindern unter sechs Jahren ist der Besuch des OBEN OHNE leider nicht gestattet. 
In aller Kürze:

OBEN OHNE Open Air
22.07.2023
München - Königsplatz

Ticketsale via www.oben-air.de/tickets 


Weitere Informationen auf www.oben-air.de sowie Instagram (@obenohneopenair)
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